

Сельская Трибуна

16+



Выходит с 5 августа 1931 года

№ 49 (10819) ВТОРНИК, 17 ИЮНЯ 2014 ГОДА

ПРАЗДНИК

В ЕДИНСТВЕ - НАША СИЛА

День России – один из самых молодых праздников в нашей стране, но значение его очень велико для всех ее жителей. Президент России В. В. Путин определил его главный смысл как успех, достаток и благополучие всех граждан, проживающих в государстве, основанном на гражданских свободах и верховенстве закона.

12 июня, несмотря на пасмурную погоду, немало пильнинцев собралось в центре поселка, чтобы проявить свою гражданскую позицию и солидарность со всеми остальными россиянами.

В нашем краю издавна бок о бок живут русские, татары и мордва. О культурных особенностях каждого народа рассказали выставки «Мордовская культура», «Мир татарской культуры» и «Славянский центр», а также выставка «В единстве народа – будущее России». От центра мордовской культуры выступила Е. А. Липнева с частушками на мордовском языке, татарскую культуру представили Ф. Сулейманова и Р. Сабитова с танцем «Эпипе», а от «Славянского центра» выступила Т. Башкирова с песней «Моя земля».

На сцене в этот день выступали победители конкурсов «Светлячок» и юных чтецов, среди которых были и самые маленькие таланты, которые еще ходят в детский сад. И это не удивительно, так как именно в сегодняшних детях заложено будущее процветание нашей страны. А идею всего праздника как нельзя лучше отразило стихотворение В. Фирсова «Чувство Родины» в прочтении Т. Башкировой.

Поздравил всех собравшихся в этот день глава администрации района С.А. Бочканов, который сказал, что День России – это праздник не только России сегодняшней, а всей нашей огромной страны с ее корнями и истоками, вкладом и участием в мировую цивилизацию, и если мы хотим видеть нашу страну сильной, то мы должны ценить свое прошлое и вместе строить ее будущее.

Еще С.А. Бочканов наградил Почетными грамотами за успехи и участие в культурно-массовых мероприятиях руководителя вокальной группы «Талисман» Е. Шигину, а также подрастающих артистов Н. Сережину, И. Гаврилова, В. Чилееву, К. Прокофьеву, Е. Парамонову, Д. Шестакову, Е. Меркулову, Н. Михайлину, А. Андрианову, Е. Сальникову, Е. Корнилову, М. Горбунову, И. Ежееву, Т. Башкирову, А. Шкурину, Я. Николаеву, Ф. Сулейманову и Р. Сабитову.

А пока зрители слушали песни и стихи, среди ребят шел конкурс рисунков на асфальте и на плакате «Моя родина – Россия», его итоги подвела председатель конкурсной комиссии, преподаватель детской школы искусств Л. Ф. Шлепнева. По итогам конкурса третье место в номинации «Рисунки на ас-



фальте» заняла группа ребят «Браво», второе место у группы «Радуга» и первое место у группы «Солнечный лучик».

В номинации «Плакат» третье место заняла группа «Адреналин», второе место группа «Позитив» и победителями стали ребята из группы «Радуга», помимо дипломов и памятных сувениров для призеров для всех участников конкурса были подготовлены сладкие призы.

Самым важным документом гражданина Российской Федерации является его паспорт, который определяет его гражданский статус. На Дне России в торжественной обстановке свой первый главный документ получили Д. Чекушина (на снимке с права), Д. Шевченко и Д. Николаев. Вручили паспорта почетный гражданин Пильнинского района Н. А. Абдуллин, депутат Земского собрания А.В. Наумов и инспектор ТП УФМС России по Нижегородской области в Пильнинском районе Н.А. Мартынова.

Чувство патриотизма необходимо воспитывать еще со школьной скамьи, развивая уважение и любовь к своему государству. Именно такие функции в первую очередь выполняют военно-па-

триотические клубы, участники которых прошли торжественный круг почета – это клуб «Спасатель» (М. Майданская СОШ), «Пограничник» (Бортсурманская СОШ), «Юный полицейский» (ПСШ №2), «Патриот» (Медянская СОШ) и «Десантник» (ПАПТ), а в это время со сцены зачитывались их достижения в конкурсах, соревнованиях и общественной жизни. Руководители клубов были награждены Благодарственными письмами Земского собрания Пильнинского района за активное участие в районных мероприятиях и воспитании у подрастающего поколения дисциплинированности, ответственности, патриотизма и любви к малой родине. За заслуженными наградами на сцену поднялись А.Н. Тарлыков (ВПК «Патриот»), С.С. Сеницын (ВПК «Пограничник»), Д.В. Базанов (ВПК «Юный полицейский»), А.А. Сагиров (ВПК «Десантник»), А.Н. Зиновьев и В.В. Табункин (ВПК «Спасатель»).

Для всех собравшихся прошел праздничный концерт и вечерняя дискотека.

З. ТАРЛЫКОВА.
Фото Д. Денисовой.

ПОЛИТИКА

Выборы губернатора Нижегородской области пройдут 14 сентября 2014 г.

Такое решение было принято на внеочередном заседании Законодательного Собрания.

10 июня прошло внеочередное заседание Законодательного Собрания. Депутаты рассмотрели вопрос о назначении выборов губернатора Нижегородской области.

Накануне Президент России Владимир Путин принял досрочную отставку губернатора Валерия Шанцева и одобрил его участие в грядущих выборах. По решению Законодательного Собрания выборы пройдут 14 сентября 2014 года.

«Выборы – это не просто голосование, а большая ответственность за будущее региона, за будущее наших детей. Сегодня Нижегородская область уверенно развивается, люди видят реальные изменения к лучшему и, самое главное, прекрасно разбираются в том, за кем из кандидатов стоят реальные дела, а за кем пустые обещания. Это показатель, который говорит о высоком уровне развития гражданского общества. Именно поэтому возврат к прямым выборам губернатора – абсолютно логичный шаг», - сказал председатель Законодательного Собрания Нижегородской области Евгений Лебедев.

Как отметил Евгений Лебедев, очень важно, чтобы люди пришли на выборы и своим участием выразили гражданскую позицию, свое доверие человеку, которому предстоит руководить регионом.

2 июля 2014 года с 14.00 приемная граждан Губернатора и Правительства Нижегородской области проведет прием жителей города и области.

На вопросы нижегородцев ответит заместитель Губернатора, заместитель Председателя Правительства Нижегородской области **Дмитрий Сватковский**, координирующий следующие вопросы:

- государственной политики в социальной и жилищной сферах;
- государственной политики и осуществления управления в сфере здравоохранения;
- государственной политики в сфере образования, воспитания в образовательных учреждениях, опеки и попечительства над несовершеннолетними гражданами, социальной поддержки и социальной защиты обучающихся и воспитанников образовательных учреждений, реализацию конституционного права граждан на образование;
- государственной политики и осуществления управления в области профессионального искусства, социально-культурной деятельности, библиотечного и музейного дела, кинематографии, а также образования в сфере культуры и искусства на территории

Нижегородской области;

- государственной политики в сфере физической культуры, спорта и молодежной политики на территории Нижегородской области;
- в сфере государственной охраны и сохранения объектов культурного наследия.

На прием могут записаться жители Нижегородской области, иные граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства, законно находящиеся на территории региона, если их вопрос не был решен на местном уровне и требуется личное участие заместителя Губернатора, заместителя Председателя Правительства Нижегородской области Дмитрия Сватковского.

Желающие попасть на прием должны предварительно подать письменное заявление и копии необходимых документов по рассматриваемому вопросу. При себе иметь паспорт.

Запись на прием осуществляется до 25 июня 2014 года ежедневно с 9.00 до 18.00, в пятницу с 9.00 до 17.00 (кроме субботы и воскресенья) по адресу: ул. Костина, д.2, каб.9. Справки по телефонам: 439-04-98, 430-96-39.

ИНФОРМАЦИЯ О ПОЛЕВЫХ РАБОТАХ

(Данные управления сельского хозяйства на 16 июня 2014 года)

Наименование хозяйства	Хим. прополка зерновых, га	Хим. прополка кукурузы, га	Скошено трав, га	Заготовлено (т)		Обработано паров, га
				сена	сенажа	
СПК «Майданский»	1665	100	270	252	-	600
СПК им. Ленина	-	220	-	-	-	-
СПК «Оборона страны»	1038	640	260	210	900	50
СПК «Новый мир»	-	-	-	-	-	360
СПК «Заря»	850	-	20	-	-	300
СПК «Мамешево»	-	-	55	27	-	-
СПК «Красная гора»	495	-	150	160	-	-
СПК «Каменский»	1210	-	115	77	-	-
СПК «Медяна»	1838	-	335	228	-	645
СПК «Восход»	1284	-	310	50	600	60
СПК «Свра»	1289	105	100	91	-	230
СПК «Деяновский»	2625	350	550	220	2000	659
СПК «Новый путь»	2068	-	315	650	-	-
СПК «Курмышский»	720	-	20	-	-	298
СПК им. Кирова	2300	-	-	-	-	680
СПК «Петрякинский»	2165	-	60	15	-	-
СПК «Родина»	649	-	-	-	-	150
СПК «Алга»	1200	-	-	-	-	520
Итого по СПК	21326	1415	2561	1920	3500	4552
Итого по КФХ	5616	-	80	30	-	500
По району	26942	1415	2641	1950	3500	5052

ИДЕТ ПОДПИСКА на II полугодие 2014 года на районную газету «СЕЛЬСКАЯ ТРИБУНА»

Стоимость подписки с доставкой до адресата на 6 мес. – 327 руб., на 3 мес. - 163 руб. 50 коп., на 1 мес. - 54 руб. 50 коп.
Если забирать газету самим в почтовом отделении, стоимость составит на 6 мес. – 285 руб., на 3 мес. - 142 руб. 50 коп., на 1 мес. - 47 руб. 50 коп.

Подписку можно оформить в Пильнинском почтамте, в сельских отделениях почтовой связи и у почтальонов.
Вы можете подписаться на газету с любого месяца 2014 года.

15 ИЮНЯ ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ ОТЦОВ

«Лучший папа» Нижегородской области

Областной семейный конкурс, организованный региональным Минсоцполитики, выиграл сокольчанин Игорь Костромин

Конечно, любой ребенок убежден, что именно его папа – самый лучший. Однако семья Игоря Костроминина из Сокольского района Нижегородской области теперь может гордиться своим отцом не только на словах. Почетный титул «Лучший папа» глава семейства завоевал, пройдя через горнило спортивных и интеллектуальных соревнований в рамках одноименного областного конкурса, организованного Министерством социальной политики.

Награда досталась не просто! – признается «Лучший папа» Игорь Костромин. – Сначала надо было попасть в число 48-ми финалистов, а затем стать одним из девяти отцов, вышедших в суперфинал!

Однако у победителя всё получилось – помогла поддержка семьи, которая тоже принимала участие в соревнованиях, и участники голосования на сайте Министерства социальной политики

Нижегородской области. Свои голоса за 144-х конкурсантов из 48-ми районов области отдали 11 тысяч человек!

Такой масштабный проект, главную роль в котором, безусловно, играли отцы семейств, был реализован нами впервые! – призналась министр социальной политики региона Ольга Носкова. – И, пожалуй, главное, чего удалось добиться – это создать настроение настоящего семейного праздника!

Отметим, что мероприятие стало частью системы мер по популяризации семейных ценностей, для поддержки многодетных семей, материнства и детства. Статистика – вещь беспристрастная: так, в первом квартале 2014 г. рождаемость в области выросла на 2,5%, по сравнению с аналогичным периодом 2013 года, и составила 9318 человек. Конечно, прирост не великий, но как говорится, курочка по зернышку клюет. И важно не только стимулировать рождаемость, но и обеспечить будущим мамочкам комфортные условия для родов.

Создание сети межрайонных перинатальных центров позволило нам сни-

зить в первом квартале младенческую смертность более чем на 34%! – заявил журналистам губернатор Валерий Шанцев. – Но решать вопросы демографии необходимо не только за счет здравоохранения, но и за счет социальной поддержки населения. Мы должны стимулировать создание семей, стимулировать повышение рождаемости за счет повышения социальных обязательств. Неслучайно наравне с федеральным учрежден региональный материнский капитал, с этого года назначена выплата на третьего и последующих детей в малообеспеченных семьях. Эти и другие меры позволят нам решить демографические задачи, чтобы через несколько лет мы могли обеспечить естественный прирост населения».

Конечно, конкурс «Лучший папа» – всех проблем не решит, но, мне кажется, организаторы и не ставили перед собой таких целей. Но конкурс точно напомнит всем о семейном очаге и детях, без которых жизнь теряет смысл. Цель благая. Так что до встречи на следующем конкурсе «Лучший папа»!

Н. ВАСИЛЬЕВА.

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Строгий учитель, добрый человек



Село Жданово для Шикиной Александры Константиновны стало родным. Почти всю сознательную жизнь она прожила здесь.

Родилась и выросла Александра Константиновна во Владимирской области. После окончания средней школы она поступила в Лысковское педучилище и закончила его в 1950 году.

После окончания учебного заведения прошла двухмесячные курсы методики преподавания математики в 5-8 классах и по распределению, вместе со своими сокурсниками, была направлена в Пильнинский район.

Проработав два года учителем математики в с. Языково, в 1952 году по семейным обстоятельствам была переведена в Ждановскую среднюю школу, где проработала до ухода на пенсию.

Трудовой стаж Александры Константиновны составляет 44 года. Она имеет звание «Ветеран труда».

На её долю выпало многое: и лихолетье войны, и послевоенная нищета, и скитание по частным квартирам, и трудные первые годы работы в школе. Нужно было иметь огромную выдержку и терпение, чтобы найти нужный подход к каждому ученику.

В то время в селе существовал детский дом, где находились дети-сироты со всей Горьковской области. Родители этих детей погибли в Великой Отечественной войне.

Ежедневно, после уроков в школе Александра Константиновна занималась дополнительно с этими ребятами. Дети были разные, а большинство из них «трудные», но с ними молодая учительница находила общий язык. До сих пор она помнит почти каждого ребенка из детского дома. Вспоминает и трудные моменты, и интересные случаи с ними.

Последние 20 лет Александра Константиновна проработала учителем начальных классов. Все её бывшие ученики и их родители отзываются о ней только добрым словом и с чувством уважения.

Всегда дисциплинированная, требовательная, ответственная во всем, она требовала этого же и от своих учеников. В ней сочетаются строгость учителя, любовь к людям и материнская доброта.

Очень много на её счету безвозмездных дополнительных занятий с отстающими учениками. Александра Константиновна приходила к больным детям и занималась с ними на дому, чтобы те не отстали от программы. А сколько «неблагополучных» семей посетила она, сколько проведено профилактических бесед с нерадивыми родителями!

Александра Константиновна принимала активное участие в общественной жизни школы и села. Участвовала в художественной самодеятельности, читала доклады на фермах, на полях станах, в сельском клубе.

Александра Константиновна очень отзывчивый человек, всегда откликается на чужую боль и беду, предлагает свою помощь соседям, бывшим коллегам по работе. К ней всегда можно обратиться за добрым и полезным советом.

16 июня Александра Константиновна встретила свой очередной юбилей. От всего сердца поздравляем ее, желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, мира, добра.

Н. МАХАЛОВА,
В. ЕМЕЛИНА.

Он счастлив своими детьми

На свои проблемы и трудности Владимир Васильевич Ромашин из села Столбищи предпочитает не жаловаться, справляясь со всем самостоятельно, имея четкое понимание, что в его руках не только собственная жизнь, но и судьба сына Юрия и дочери Веры.

Овдовевший 12 лет назад и оставивший с двумя детьми, одному было 9 лет, другой – 7 лет, он стал единственной опорой им, а также самому себе. Попытавшись справиться с горем, Владимир Васильевич перестроил свою жизнь, полностью посвятив ее сыну и дочери. Хотя ему, похоронившему жену и не знавшему, как жить дальше, свояченица предложила отдать ей девочку. Он не отказался от дочери, не устроил детей в спецучреждение, посчитав, что это было бы предательством по отношению к ним, к любимой жене.

Таких мужчин, как Ромашин, в нашей жизни мало. Он не из тех, кто от уныния впадает в пьянство или депрессию. На такие слабости одинокий папа просто не имел права, ведь на его попечении остались дети. Оставил работу и все свободное время отдал их воспитанию, став для них и папой, и мамой. Семь лет семья жила на пенсию по потере кормильца и за счет собственного подсобного хозяйства. Все эти годы дети не чувствуют себя обделенными и одинокими, понимают,

что они – самые важные люди в жизни отца.

Новую хозяйку в дом не привел, хотя знает по себе, как тяжело любому мужчине без женщины вести домашнее хозяйство. Было нелегко одному и с детьми, которые хотят внимания, заботы, которые, как и все малыши, болели в детстве. Личную жизнь променял на воспитание детей.

У меня даже свободного времени не было, чтобы познакомиться с какой-то женщиной, – рассказывает Владимир Васильевич. – Да и однолюб я.

Он прекрасно понимает, что ни одна женщина не полюбит его детей, как своих. Через два года после смерти жены Натальи он заикнулся было о том, что надо бы ему жениться. Но когда увидел, как они болезненно отреагировали на его слова, больше таких разговоров не заводил. Одинокий папа умеет решать любые проблемы. Сделали в доме ремонт, вставили пластиковые окна, в зале поменяли мебель, не сразу, конечно, а постепенно. Для этого оформил кредит. И все ради того, чтобы детям было хорошо, чтобы они не чувствовали себя хуже других.

Люблю их наряжать, – говорит он. – Хочу, чтобы они ни в чем не нуждались. Стараюсь заменить им маму. Юрий учится в Пильнинском агропромышленном техникуме, сейчас проходит практику в СПК «Заря», а Вера – на экономиста в техникуме в городе Княгинино. Они зво-



нят мне, когда я на работе, справляются, как папа.

Детям в начале жизни пришлось столкнуться с большой потерей родного человека, но важно другое. Уже с малых лет они получили урок человеческой доброты и отзывчивости. Стоит отдать должное их отцу, который не отказался от них. Дети могут гордиться своим папой за то, что он не сломался и не спасовал перед трудностями. Он сумел сохранить семью. Отец не менее ма-

тери достоин почитания, и особенно тот, кто воспитывает своих детей в одиночку. Удачи и спокойствия ему, решившемуся на такой путь, несвойственный его природе. И пусть не покидает его уверенность в том, что уже взрослые дети сполна восполнят всю заботу, труд и человеколюбие, которые вложил в них папа.

Г. АБДУЛХАЕВА.
На снимке: В.В. Ромашин,
Фото Д. Денисовой.

ПРАЗДНИК

По традиции, 6 июня мы с детьми из лагеря «Радуга» с дневным пребыванием идем в Княжегорскую библиотеку. Библиотекарь Мазанкина Ирина Викторовна подготовила книжную выставку «Здравствуй, Пушкин, здравствуй, добрый гений».

Разделы выставки: биография писателя, творчество в разные периоды жизни. Большой раздел – Пушкинское Болдино. Мы знаем, что он трижды приезжал в имение своего отца Сергея Львовича и здесь создал великие творения – «Маленькие трагедии» и «Повести Белкина», изумительные сказки и поэму «Медный всадник», «Историю Пугачева» и восьмую главу «Евгения Онегина», множество стихов, каждое

Россия и Пушкин неразделимы в веках

из которых можно смело назвать шедевром.

Библиотекарь провела викторину по сказкам Пушкина «Там на неведомых дорожках».

Ребята на заданные вопросы отвечали правильно, так как они любят читать произведения Пушкина и знают многие наизусть.

В заключение праздника учитель Т.В. Дерябина сказала: «Сегодня у нас всех праздник – Пушкинский день России. Пушкин – явление надмирное, как те же грозы и небо, наверное, как никто другой свято соединивший нас всех своей русскостью, своими потрясающими чувствами к Родине, долгом гражданина и патриота. Сегодня мы идем к Пуш-



кину той незретающей народною тропой, о которой мечтал он. Идем, чтобы выжить и стать с ним сильнее. И побе-

дить – во славу России!»
В. ЛЮБАЕВА,
учитель
русского языка
Княжегорской школы.